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اخبار کوتاه

 دست پر برای ثبت‌نام
در دانشگاه

اگر در کنکور سراسری‌1403 قبول شده‌اید و نام و 
رشته و دانشگاه خود را در سازمان سنجش کشور 
دیده‌اید، حالا نوبت ثبت‌نام است، اما باید چه مسیری 
را طی کنید. ابتدا باید مدارک زیر را آماده کنید تا موقع 
حضور در معاونت آموزشی دانشگاه آن را تحویل دهید: 

1  3قطعه عکس تمام‌رخ ‌۴×۳ جدید
2  ارائه اصل شناسنامه
3  ارائه اصل کارت ملی

4  مدرک وضعیت نظام وظیفه برای برادران 
مطابق با توضیحات مندرج در دفترچه راهنمای 

ثبت‌نام )دفترچه شماره ۱(
5  تأییدیه تحصیلی و سوابق تحصیلی )3سال 

آخر تحصیل دوره متوسطه(

نکات مهم:
1  هیچ درخواستی با عنوان اشتباه در 
انتخاب‌رشته یا درخواست اولویت بعدی رشته 
انتخابی در سازمان ملی سنجش و ارزشیابی نظام 

آموزش کشور قابل بررسی نیست.
2  با پذیرفته‌شدگان رشته‌های تحصیلی 
دانشگاه اطلاعات و امنیت ملی امام باقر)ع( 

تماس گرفته می‌شود.
3  اسامی پذیرفته‌شدگان رشته‌های تحصیلی 
دانشگاه امام صادق)ع( متعاقبا از طریق درگاه 

اطلاع‌رسانی این سازمان اعلام خواهد شد.
4  در رشته بهداشت عمومی دانشگاه علوم 
پزشکی گیلان )کد رشته‌محل ۳۳۶۲۸( در گروه 
آزمایشی علوم تجربی )بورسیه فرماندهی نیروی 
انتظامی( به‌دلیل عدم‌تأیید داوطلبان، پذیرشی 

صورت نخواهد گرفت.
5  پذیرفته‌شدگان تمام دوره‌های پزشکی، 
دندانپزشکی، داروسازی و دامپزشکی، اعم از 
رایگان و غیررایگان و همچنین پذیرفته‌‌شدگان 
تمام دوره‌های آموزش رایگان )شامل دوره‌های 
روزانه، محروم، بورسیه و »دانشگاه‌های فرهنگیان 
و تربیت دبیر شهید رجایی«( رشته‌محل‌های 
پذیرش با آزمون سال‌۱۴۰۳، چه در دانشگاه 
یا مؤسسه قبولی ثبت‌نام کنند و چه ثبت‌نام 
نکنند، اجازه شرکت مجدد در آزمون سراسری 
سال‌۱۴۰۴ را ندارند. این دسته از داوطلبان 
درصورت انصراف تا قبل از پایان زمان ثبت‌نام 
هر یک از ‌2نوبت آزمون سراسری سال‌۱۴۰۵، 

می‌توانند در آزمون سال ۱۴۰۵ ثبت‌نام کنند.
6  پذیرفته‌شدگان آزمون سراسری سال‌۱۴۰۲ 
که در آزمون سراسری سال‌۱۴۰۳ نیز شرکت 
کرده و در ردیف پذیرفته‌شدگان نهایی قرار 
گرفته‌اند، قبولی سال‌۱۴۰۲ آنان لغو می‌شود و 
تحت هیچ شرایطی اجازه ادامه تحصیل در کد 

رشته‌محل قبولی سال‌۱۴۰۲ را ندارند.

پرداخت ناپلئونی مستمری 
معلولان بهزیستی 

با پیگیری‌های سازمان بهزیستی، مجلس و 
کمپین معلولان، مستمری مددجویانی که در 
ماه‌های مرداد و شهریور قطع شده بود، مجددا 
از مهر برقرار شده است. ماجرا از این قرار بود 
که مستمری 13هزار مددجوی تحت پوشش 
سازمان بهزیستی کشور از ابتدای امسال پرداخت 
نشده و علت این بود که پرداخت این مستمری از 
سازمان بهزیستی به سازمان هدفمندی یارانه‌ها 

تفویض شده بود.
از ابتدای امسال، معلولان بهزیستی چندین بار 
نسبت به عدم‌پرداخت مستمری خود اعتراض 
کردند که در مقطعی این مشکل حل می‌شد 
اما‌ ماه بعد باز برای عده دیگری مستمری واریز 
نشده بود. با تغییر دولت و نشستن احمد میدری 
بر مسند وزارت رفاه، او عنوان کرد که مشکل حل 
شده است و مستمری معلولان از این‌ماه )یعنی 
شهریور( مرتب واریز می‌شود اما این اتفاق نیفتاد 
و باز عده‌ای بدون حقوق ماندند. حالا اما رئیس 
سازمان برنامه و بودجه کشور و وزیر تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی توافق کرده‌اند که مستمری ۱۳ هزار 
مددجوی تحت پوشش سازمان بهزیستی کشور را 
که قطع شده بود برای شهریورماه پرداخت کنند. 
‌‌البته این دو وعده‌ای نداده‌اند که این مشکل در 

ماه‌های آینده پیش نیاید.
به گزارش کمپین معلولان، مستمری مهرماه 
مددجویان بهزیستی با ارقام زیر به‌حساب 

مددجویان واریز شد.

معلولان

آغاز ثبت سفارش 
تک‌جلدی کتب درسی

امکان ثبت سفارش 
تک‌جلدی کتاب‌های 
درسی دوره ابتدایی 
و دوره‌های اول و دوم 
متوسطه برای دانش‌آموزان 
و معلمان فراهم شد. علوی 
تبار، معاون توسعه منابع و 
پشتیبانی سازمان پژوهش 
و برنامه‌ریزی آموزشی با 
اعلام این خبر افزود: برای 
تهیه کتاب درسی به‌صورت 
تک جلدی، دانش‌آموزان 
و معلمان می‌توانند از 
طریق پنجره ملی خدمات 
دولت هوشمند به نشانی 
my.gov.ir و یا پنجره 
واحد خدمات الکترونیک 
وزارت آموزش و پرورش به 
نشانی my.medu.ir و ورود 
به بخش سفارش تک‌جلدی 

سامانه، اقدام کنند.

مساعدت سازمان 
وظیفه عمومی با 

دانشجویان انصرافی 
رئیس سازمان وظیفه 
عمومی فراجا از مساعدت 
با دانشجویان انصرافی در 
‌3ماه اول تحصیل خبر داد. 
سردار تقی مهری در تشریح 
این خبر افزود: دانشجویانی 
که پس از ثبت‌نام در 
دانشگاه، معافیت تحصیلی 
اخذ کرده‌اند و حداکثر 
ظرف مدت 3ماه از شروع 
به تحصیل به‌علت پذیرش 
در دانشگاه و رشته دلخواه 
دیگر، انصراف می‌دهند 
درصورتی که موفق به 
گذراندن واحد درسی 
نشده‌اند و در همان نیم‌سال 
تحصیلی از دانشگاه و یا 
رشته دیگری درخواست 
جدید  تحصیلی  معافیت 
داشته باشند و عدم‌تحصیل 
آنان برای سازمان تأیید 
شود، این انصراف قابل 
اغماض بوده و جزو 
انصراف‌های دانشجو لحاظ 

نمی‌شود.

صدور گواهینامه‌های 
دوزبانه برای 

نخستین‌بار در کشور
صدور  مرکز  رئیس 
گواهینامه پلیس راهور 
فراجا‌ از آغاز صدور 
گواهینامه‌های دوزبانه 
)فارسی و لاتین( برای 
کشور  در  نخستین‌بار 
خبر داد. سرهنگ احمد 
کرمی‌اسد با اشاره به آغاز 
این طرح از ‌3ماه پیش، 
گفت: با اجرای این طرح، 
افرادی که برای مسافرت 
به خارج از کشور می‌روند، 
دیگر نیازی به دریافت 
گواهینامه جدید یا ترجمه 
گواهینامه خود ندارند. این 
گواهینامه دو‌زبانه به‌صورت 
رسمی در بیش از ۷۴کشور 
جهان معتبر است و توافقات 
متقابل با سایر کشورها نیز 
در حال انجام است. این 
اقدام می‌تواند به تسهیل 
امور شهروندان در خارج 
از کشور کمک شایانی کند.

دانشگاه
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موبایل در مدرسه؛ موبایل در مدرسه؛ آزاد یا ممنوع؟آزاد یا ممنوع؟
ابهام درباره موبايل دانش‌آموزان در حالي است كه كشورهاي ديگر قوانين سفت و سختي براي آن وضع كرده‌اند

حالا اغلب کودکان و نوجوانان موبایل و زندگی مجازی دارند؛ 
موبایل‌هایی که والدین تحت جبر محیطی یا خواسته شخصی برای 
فرزندانشان تهیه می‌کنند اما خیلی زود نظارت و کنترلشان را بر 
میزان و شکل استفاده فرزندانشان از موبایل از دست می‌دهند. این 
وسیله هوشمند حالا مثل یک تیغ دو لبه عمل می‌کند؛ از یک سو 
جزو ابزار یادگیری کودکان است و از سوی دیگر تمرکزشان را کاهش 
داده و یادگیری‌شان را مختل کرده است. شیوع کرونا و مجازی شدن 
مدارس، دسترسی کودکان و نوجوانان را به موبایل بیشتر کرد و 
تبعات منفی استفاده از آن را گسترش داده است.کشورهای دیگر 
برای کاهش این تبعات تصمیمات جدیدی گرفتند اما در ایران هنوز 
استفاده از موبایل توسط دانش‌آموزان به‌ویژه در محیط مدرسه 
در هاله‌ای از ابهام است. فعلا در هر مدرسه‌ای این تکلیف برعهده 
شورای مدرسه است و مدیران، معاونان و معلمان مدارس در این 

زمینه، به سلیقه خود عمل می‌کنند.

مصوبه مبهم در باره تلفن همراه دانش‌آموزان

در سال 1400و پس از شیوع کرونا که مدارس مجبور بودند از تلفن‌های 
همراه و شبکه شاد کمک بگیرند، این آیین‌نامه با تغییراتی همراه شد اما 
بر ابهام استفاده از موبایل افزود. در بخش فناوری و ماده 120آیین‌نامه 
اجرایی مدارس سال 1400آمده است:»استفاده از فناوری اطلاعات و 
ارتباطات، ابزارهای تکنولوژی اطلاعات و فضای مجازی براساس قوانین 
و مقررات جاری کشور و بخشنامه‌های وزارت آموزش و پرورش مجاز 
است.« این ماده با یک تبصره کامل می‌شود و براساس آن »استفاده 
آموزشی از وسایل و تجهیزات الکترونیک در کلاس درس برای تکمیل و 
تقویت فرایند آموزش و یادگیری با تأیید شورای مدرسه، بلامانع است.« 
در واقع این مصوبه موجب شد تا هر مدرسه به شکل جزیره‌ای و براساس 
تشخیص شورای مدرسه، دست به تصمیم‌گیری بزند و قاعده مشخصی 
در این رابطه تعیین نشود؛ موضوعی که با توجه به عبور از دوران کرونا 

و اثرات منفی استفاده از گوشی‌های هوشمند نیاز به بازنگری دارد.

کلاس ترک اعتیاد موبایل

اعتیاد کودکان و نوجوانان به موبایل آنقدر زیاد شده و تمرکز آنها را برای درس 
خواندن به هم زده که برخی از مدارس، » کلاس‌های ترک اعتیاد موبایل« 
برگزار می‌کنند؛کلاس‌هایی که دانش‌آموزان به‌ویژه در پایه یازدهم و دوازدهم 
که نزدیک به کنکور هستند، داوطلبانه در آن شرکت می‌کنند. زهرا عزیزی، 
مشاور یکی از مدارس غیردولتی تهران در این‌باره گفت: » استفاده طولانی‌مدت 
از موبایل و زندگی مجازی به واسطه آن باعث شده که بسیاری از دانش‌آموزان 
روزی حداقل 4 و حداکثر 7ساعت از وقت‌شان را در آن سپری کنند.  این 
دانش‌آموزان وقت امتحانات یا کنکور دچار وحشت می‌شوند و می‌گویند که 
نمی‌توانند حتی یک ربع پشت سر هم برای درس خواندن تمرکز کنند، از سویی 
نمی‌توانند موبایلشان را کنار بگذارند. در این استیصال هستند که به ما مراجعه 
می‌کنند و چون تعدادشان زیاد است، مجبور می‌شویم کلاس‌های ترک اعتیاد 
موبایل بگذاریم که البته این اتفاق در همه مدرسه‌ها نیست و صرفا یک اقدام 

ابتکاری در برخی مدارس است.«

وقتی موبایل یک وسیله لوکس بود

تا پیش از شیوع کرونا، حرف و سخن‌ها در مورد استفاده از 
موبایل در مدارس پیرامون مصوبه سال 1379شورای‌عالی 
آموزش و پرورش شکل گرفته بود. آیین‌نامه اجرایی 
 مدارس در سال 79و در 110ماده تصویب شده بود، 
هر چند در آن زمان به‌دلیل فراگیر نشدن تلفن‌های همراه، 
هنوز صحبتی از این وسیله ارتباطی به میان نیامده بود 
اما یک بند از این آیین‌نامه در دهه‌های بعد به نقطه‌ای 
برای تعیین وضعیت موبایل در مدارس تبدیل شد. 
ماده 68آیین‌نامه اجرایی مدارس به موضوع ممنوعیت 
برخورداری از وسایل تجملی و آرایشی، پرهیز از آوردن 
اشیای گرانبها و وسایل غیرمرتبط با امور تحصیلی به 
مدرسه تأکیدکرده بود، به این ترتیب آموزش و پرورش، 
تلفن همراه را مصداق اشیای گرانبها دانست و به مدارس 
اعلام کرد که نباید دانش‌آموزان تلفن‌های همراه به 

مدرسه و کلاس درس بیاورند.

شورای مدرسه درباره موبایل تصمیم می‌گیرد
موسی‌الرضا کفاش، معاون دبیر کل شورای‌عالی آموزش و پرورش در 
گفت‌وگو با همشهری به تشریح آخرین تصمیم‌ها در مورد استفاده از 
موبایل در مدارس کشور پرداخت و گفت: »در دبیرخانه شورای‌عالی چند 
جلسه در مورد استفاده از موبایل در مدرسه و کلاس درس برگزار شد و 
از مدیران مدارس هم دعوت کردیم.در آیین‌نامه اجرایی مدارس، بحث 
استفاده از فناوری‌های نوین را در آن حدی که صدمه‌ای به مسائل آموزشی 
و پرورشی مدرسه نزند به شورای مدرسه واگذار کردیم. شورای مدارس با 
توجه به اقتضائات و شرایط مدرسه می‌توانند در رابطه با این موضوع تصمیم 
بگیرند و ما به‌طور مطلق، موضوع استفاده دانش‌آموزان از موبایل را نه تأیید 

و نه رد کردیم.«

دودستگی بین مدیران درباره موبایل دانش‌آموزان
به‌گفته کفاش، »بیشتر مدیران مدارس معتقد بودند که ورود موبایل به 
کلاس درس، مخل برنامه‌های آموزشی است و گفتند که تا حد امکان از 
موبایل نباید استفاده شود، چون موجب حواس‌پرتی و از بین رفتن تمرکز 
دانش‌آموزان می‌شود.بنابراین برخی از مدیران مدارس به‌شدت مخالف 
این موضوع بودند. در مقابل این نگاه، تعدادی هم گفتند چون فاصله 
محل زندگی تا مدرسه دانش‌آموزان زیاد است، باید شرایطی مهیا شود که 
دانش‌آموز موبایل را با خود به مدرسه بیاورد، در همان ابتدا یکی از مسئولان 
مدرسه، موبایل‌ها را جمع‌آوری و هنگام خروج به دانش‌آموزان تحویل دهد، 
در این صورت شرایط بهتری برای رهسپار شدن دانش‌آموز به منزل مهیا 

می‌شود و خانواده‌ها هم نگرانی کمتری خواهند داشت.«

تصمیم نهایی درباره استفاده موبایل در مدرسه
براساس پیش‌بینی‌های کفاش باید امیدوار بود که تا پایان 
سال تکلیف ورود و خروج موبایل به مدارس کشور مشخص 
شود:»امیدواریم در ادامه بررسی‌ها، آن جمع خبرگانی که 
در حال حاضر برای اصلاح آیین‌نامه اجرایی نظر می‌دهند، 
به یک جمع‌بندی مناسب برسند.نقطه‌نظرهای 
مدیران بدون شک مدنظر قرار خواهد گرفت و در 
نهایت تصمیم می‌گیریم که تصمیم همچنان 
در اختیار شورای مدرسه باشد یا با یک مصوبه 

مشخص، تعیین تکلیف شود.«

   خط قرمز مدارس سایر کشورها در برابر موبایل
مشکل دانش‌آموزان موبایل به‌دست در کشورهای اروپایی هم دردسرآفرین شده 
است تا جایی که مسئولان آموزشی این کشورها تصمیم گرفتند ممنوعیت‌های 

جدی برای گوشی‌های هوشمند در مدارس اعمال کنند.

   تأثیر گوشی‌های هوشمند بر افت تحصیلی
آخرین گزارش برنامه بین‌المللی ارزیابی دانش‌آموزان، موسوم به پی‌آی‌اس‌ایِ که 
در 80کشور جهان انجام شده است، موبایل را به 3دلیل عامل اصلی افت تحصیلی 

دانش‌آموزان معرفی می‌کند.

یونان
دانش‌آموزان مدارس این کشور در طرحی تحت عنوان 
»تلفن همراه در کیف« از تاریخ۱۱ سپتامبر و همزمان با 
آغاز سال تحصیلی جدید می‌توانند تلفن همراه خود را به 
مدرسه بیاورند اما باید آن را در تمام مدت کلاس‌ها داخل 

کیف خود نگه دارند.

ایتالیا
دانش‌آموزان این کشور تا پایان دوره راهنمایی نمی‌توانند 

در مدرسه از موبایل استفاده کنند.

دانمارک
ممنوعیت تلفن همراه در 200مدرسه این کشور به‌صورت 

آزمایشی از امسال کلید خورد.

بلژیک
در منطقه فرانسوی‌زبان این کشور ممنوعیت استفاده از 
تلفن همراه در ۳۷۳ مدرسه اجرا شد و حتی دانش‌آموزان 
در زمین بازی مدرسه هم اجازه استفاده از موبایل را ندارند.

فرانسه
ممنوعیت استفاده از گوشی‌های هوشمند در کلاس 
مدارس متوسطه از سال ۲۰۱۸تصویب شد و در حال 
حاضر 200مدرسه مقرر کرده‌اند تا دانش‌آموزان در ورودی 
مدرسه تلفن همراه خود را تحویل دهند و هنگام خروج از 

مدرسه پس بگیرند.

امتیاز ریاضی دانش‌آموزانی که روزانه کمتر از یک ساعت از اوقات 
فراغت خود در مدرسه را با دستگاه‌های دیجیتال سر می‌کنند، 
حدود ۵۰ نمره بالاتر از دانش‌آموزانی است که بیش از 5 ساعت 

موبایل به‌دست دارند.

نیمی از دانش‌آموزان حاضر در این آزمون گفتند وقتی از 
دستگاه‌های دیجیتال خود دوریم، احساس »کلافگی«یا 
»اضطراب« داریم. این اضطراب تلفن همراه با نمرات ریاضی 

رابطه معکوس داشته است.

صفحه‌نمایش‌ها موجب نوعی حواس‌پرتی در میان همه 
دانش‌آموزان شده‌اند، حتی دانش‌آموزانی که مدام چشم به 

آنها ندوخته‌اند.
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